
 عادل الذرمان                            (المباشرة الأولى)المحاضرة   - مبادئ الإحصاء

 8341الفصل الثانً    حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .
  من الناشر للمكتبات أو مراكز النسخ الطباعة دون الحصول على اذن زلا ٌجو

 أو من صاحب موقع منتدٌات كوفً كوب ud_@e7sas بتوٌتر لطلب الحصول عن هذا الاذن ٌرجى الاستفسار من الحساب الخاص

 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 

 علم الاحصاء:  •

 العلم الذي ٌهتم بطرق جمع وعرض وتحلٌل البٌانات لاتخاذ   

 على هذا التحلٌل. بناءاالقرار المناسب    

 اقسام علم الاحصاء:

 الاحصاء الوصفً .8

 الاحصاء التحلٌلً )الاستقرائً( .2

 

 هو العلم الذي ٌهتم بطرق جمع وعرض وتحلٌل البٌانات لٌتم وصفها. الاحصاء الوصفي:

 على هذا التحلٌل. بناءاالمناسب  ٌهتم بطرق اتخاذ القرار الاحصاء التحليلي: 

 

 بجمع البٌانات فأننا لابد من سحب عٌنة من المجتمع:جمع البٌانات: حتى نقوم 

 طرق سحب العٌنات هً:

 . العٌنة العشوائٌة البسٌطة 8

 . العٌنة الطبقٌة. 2

 . العٌنة العنقودٌة 4

 .العٌنة المنتظمة 3

 . العٌنة المعٌارٌة 5

 

 العٌنة العشوائٌة البسٌطة نستخدمها فً حالة المجتمع  -

 متجانس ومعلوم حجمه.    

 العٌنة الطبقٌة تستخدم فً حالة المجتمع غٌر المتجانس  -

 وغٌر معلوم حجمه.   

 العٌنة العنقودٌة تستخدم عندما ٌكون المجتمع متجانس  -

 وغٌر معلوم حجمه. 
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 العينة الطبقية  : 

 القانون 

  = 
 

 
       , i: تمثل عدد الطبقات 

 من خصائص هذه الطريقة :  

 أن ٌكون المجتمع غٌر متجانس.  

 عدد أفراد المجتمع غٌر معلوم. 

 

 =N1مثال: لحساب معدل دخل الفرد فً مجتمع ما، قسم المجتمع الى اربعة مجتمعات جزئٌة حسب طبقات المجتمع وكانت حجوم هذه المجتمعات هً 

100, N2=400 

N3=200 , N4=300 50، اذا اردنا سحب عٌنة حجمها  

 اوجد حجوم العٌنات الجزئٌة من كل مجتمع.

 

 الحل: حجم المجتمع الكلً ٌحسب كما ٌلً: •

• N1 + N2 + N3 + N4 = N = 1000 

 ونستخدم القانون  •

•   = 
 

 
    

 فتكون الحجوم الجزئٌة للعٌنات كما ٌلً: •

 

  = 
 

 
    = 

  

    
     =5 

  = 
 

 
    = 

  

    
     =20 

  = 
 

 
    = 

  

    
     =10 

   

  = 
 

 
    = 

  

    
     =15 

 

n1+n2+n3+n4= 5+20+10+15 = 50 

 وهذا هو المجموع الكلي للعينة من المجتمع الكلي

 

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


 عادل الذرمان                            (المباشرة الأولى)المحاضرة   - مبادئ الإحصاء

 8341الفصل الثانً    حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .
  من الناشر للمكتبات أو مراكز النسخ الطباعة دون الحصول على اذن زلا ٌجو

 أو من صاحب موقع منتدٌات كوفً كوب ud_@e7sas بتوٌتر لطلب الحصول عن هذا الاذن ٌرجى الاستفسار من الحساب الخاص

 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 

 

 

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


 عادل الذرمان                            (المباشرة الأولى)المحاضرة   - مبادئ الإحصاء

 8341الفصل الثانً    حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .
  من الناشر للمكتبات أو مراكز النسخ الطباعة دون الحصول على اذن زلا ٌجو

 أو من صاحب موقع منتدٌات كوفً كوب ud_@e7sas بتوٌتر لطلب الحصول عن هذا الاذن ٌرجى الاستفسار من الحساب الخاص

 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 

 

 

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


 عادل الذرمان                            (المباشرة الأولى)المحاضرة   - مبادئ الإحصاء

 8341الفصل الثانً    حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .
  من الناشر للمكتبات أو مراكز النسخ الطباعة دون الحصول على اذن زلا ٌجو

 أو من صاحب موقع منتدٌات كوفً كوب ud_@e7sas بتوٌتر لطلب الحصول عن هذا الاذن ٌرجى الاستفسار من الحساب الخاص

 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 

 

 

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/

